

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

“我游得比较好,我去救他”

内江籍95后军校学员黄才东急流中勇救落水群众

7月14日,内江市东兴区顺河镇洪峰过境,一男子落水被冲走。危急关头,休假在家的武警警官学院学员黄才东挺身而出,跳入湍急的水流中将人及时救起。

“面对洪水,说不害怕是假的,但是在这种情况下救人肯定是第一位的,当时已经把自身安全抛之脑后。”7月17日,黄才东在接受华西都市报、封面新闻记者采访时说。

男子不慎跌入河中
“我游得比较好,我去救他”

7月13日到14日,内江市普降暴雨,东兴区局部地区出现超250毫米的特大暴雨。受短时强降水和上游来水叠加影响,东兴区境内河流水位上涨。

14日下午,东兴区顺河镇,黄才东正在家里吃晚饭,突然听到外面“砰”的一声响,他赶紧从窗户向外望去,只见楼下一道护栏被冲垮,一名男子顺势被卷入水中。

来不及多想,黄才东下楼抄起家中的竹竿,快速跑到水边。此时,落水男子正紧紧抓住水中的树枝,黄才东一边大声安抚男子,一边四处寻找救援物资准备跳入水中救援。“当时我还遇到了一名村干部,不久镇政府、派出所工作人员便带着救援物资赶了过来。”黄才东说。

“我游得比较好,我去救他。”说完这话,黄才东穿戴好救生衣,拿着救生圈一头扎进水中,奋力游向等待救援的男子。即使身穿救生衣,黄才东也因水流湍急感到身体不受控制。

“我游过去时,他脸色发白,看到我



黄才东奋力将落水者拉向岸边。视频截图



见义勇为的黄才东 受访者供图

便紧紧抓住我的手。”黄才东说,他帮助男子套好救生圈,一点点刨开周边的漂浮物,再将其一点点往岸边拖。经过近十分钟的救援,男子终于被施救上岸。

救人者是军校学员
“虽然害怕,但救人是第一位”

今年26岁的黄才东,是武警警官学院的一名学员。7月17日记者采访他时,他正在帮家里整理一些被淹的物品。

黄才东介绍,落水男子也住在顺河镇,获救后还能走路,身体可能被刮伤了,最后家人赶来把他带回家了。

“当时看到他落水后,我心里就很急,毕竟会危及生命。在寻找救援物资的过程中,我都害怕他坚持不住了。”黄才东回忆道。

黄才东说,之前自己多次参加过救援训练和学习,但在现实中参与救援,还是第一次。他坦言,“面对洪水,说不害怕是假的,但在这种情况下救人肯定是第一位的,当时已经把自身安全抛之脑后。”

黄才东救人的视频被发到网上后,网友纷纷为他的行为点赞。记者从顺河镇政府获悉,目前落水男子“人没事”。

华西都市报·封面新闻记者 贾娇

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

马尔康	阵雨转多云	13-30°C	阵雨	15-27°C
康定	阵雨转阴	14-21°C	阵雨	16-22°C
西昌	阴转阵雨	21-27°C	阵雨	22-30°C
攀枝花	阵雨	23-30°C	雷阵雨转阵雨	23-32°C
广元	大暴雨转大雨	23-27°C	大暴雨转阵雨	24-28°C
绵阳	阵雨	23-28°C	阵雨转中雨	24-29°C
遂宁	大雨转阴	25-30°C	阴转阵雨	26-34°C
德阳	阵雨	23-28°C	阵雨	24-29°C
雅安	阵雨	23-30°C	阵雨	23-30°C
乐山	阵雨	25-30°C	阵雨转大雨	25-31°C
眉山	阵雨	24-29°C	阵雨转中雨	24-32°C
资阳	阵雨	25-29°C	阵雨	25-32°C
内江	阵雨	25-30°C	阴转阵雨	26-35°C
自贡	阵雨	25-30°C	阴转阵雨	26-35°C
宜宾	阴转阵雨	25-33°C	阴转阵雨	25-36°C
泸州	阴	26-36°C	阴	26-39°C
南充	阵雨转阴	26-31°C	阴	25-35°C
广安	阴	26-32°C	阴	26-35°C
巴中	大雨转阵雨	24-29°C	阵雨	24-31°C
达州	多云	26-33°C	多云转阵雨	26-34°C

同呼吸

17日空气质量

成都(18时)
AQI指数 20 空气质量:优

18日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 35—65
空气质量等级:优或良
成都平原部分城市为优或良;
川南部分及川东北部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票7月17日开奖结果

超级大乐透第24082期全国销售267432531元。开奖号码:08、21、23、24、26、04、05,一等奖基本3注,单注奖金1000万元,追加1注,单注奖金800万元。二等奖基本211注,单注奖金69411元。三等奖基本205注,单注奖金10000元。1063036330.75元奖金滚入下期奖池。

排列3第24189期全国销售40341870元。开奖号码:793。直选全国中奖7692(四川328)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖29938(四川1478)注,单注奖金173元。59586932.31元奖金滚入下期奖池。

排列5第24189期全国销售20400518元。开奖号码:79322。一等奖47注,单注奖金10万元。35041691.48元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年9月18日,逾期作弃奖处理。

高铁上遇乘客突发疾病 急救培训师随身携带的AED派上用场

7月10日,在上海开往北京方向的G24次列车上,车厢内突然响起寻找医护人员的广播。从事急救培训工作的乘客张元春听到后,立即带着AED(自动体外除颤仪)赶往患者所在的车厢。到达现场后,他看见一名男子躺在地板上,已没有呼吸和脉搏,另外已有四名医护人员赶到现场。张元春立即拿出AED,几人轮流对患者进行心肺复苏,直到列车抵达有救护车等候的济南西站。

张元春等人救助患者的视频在网络引发关注。7月16日,张元春告诉华西都市报、封面新闻记者,因培训上课需要,他常年随身携带AED。心脏骤停随时可能发生,而且大部分都发生在医院外,及时抢救十分重要。他也希望此次事件可以提醒更多人学习急救知识。

一场急救在高铁上展开

张元春介绍,7月10日,他搭乘G24次列车返回北京,当晚7点35分左右,列车行驶在南京南站至济南西站区间时,他听到车厢广播称列车上有病人,需要医护人员帮助。

张元春曾在北京120急救中心工作过多年,如今从事心肺复苏和AED使用培训工作,当时也随身带着AED。他带着设备赶到现场时,已有四名听到广播后赶来救助的医护人员到场,正在分析患者的病情。

张元春说,当时患者已经没有呼吸和脉搏,“我们就立刻开始心肺复苏,使



医护人员用张元春带来的AED抢救患者。视频截图

用我带的AED。”

现场视频显示,一名穿着深色短袖的男子躺在车厢地板上,有人正对其进行胸外按压。张元春说,当时列车距离最近的济南西站还有半小时左右的车程,他和其他四名医护人员开始轮流为患者进行心肺复苏。列车抵达济南西站时,男子尚未恢复呼吸。

据济南西站工作人员介绍,当晚该趟列车到站后,车站工作人员协助医护人员把患者送上救护车。

希望推动急救技能普及

“随身携带AED十余年,昨晚终于

用上了。”高铁施救后的次日,张元春在社交平台发布了一则抢救时的视频,并写下上述文字。视频很快受到大量关注,评论区里,有网友讨论心脏骤停和AED的使用等话题。

“心脏骤停随时可能发生,而且大部分都发生在医院外。”张元春介绍,一旦患者出现心脏骤停,应第一时间进行心肺复苏,AED应尽早介入,“越快越好”。

作为非专业人士也能使用的设备,AED可自行对患者的状况进行分析,判断是否可以除颤,在抢救心源性心脏骤停患者时尤为关键。近年来,AED在国内普及程度逐渐提高,各地陆续推出AED电子地图等功能,可查询周边设备所在位置。

张元春说,日常生活中,并不总会出现四五名医护人员在场的情况。在他看来,不只是医护人员需要学会急救,社会公众同样需要接受相关培训。在突发情况下,如有人能在救护车和医护人员赶来前及时进行施救,将为患者争取更多时间。

他表示,自己从事急救培训工作十余年,服务对象大多是医护人员,个人只占很少一部分。他注意到,很多网络视频中的急救方式其实并不准确。他希望通过此次事件,能够让更多人学习掌握急救知识。

华西都市报·封面新闻记者 张奕丹 实习生 赵云开